

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „PETRODAVA” al Județului Neamț



Contact: 0742025144, 0233/216.815, fax: 0233/211.666

Email: relatii publice@ijsunt.ro

COMUNICAT DE PRESĂ

– ÎMPREUNĂ NE PREGĂTIM –

Pregătirea în domeniul situațiilor de urgență este esențială atât pentru pompieri cât și pentru conducătorul unei instituții. În conformitate cu protocolul încheiat cu Arhiepiscopia Iașilor desfășurăm activități de instruire și exerciții pentru deprinderea acțiunilor ce trebuie adoptate în cazul producerii unei situații de urgență.

În data de 11.05.2023, la Seminarul Teologic Ortodox „Veniamin Costachi” din comuna Vânători Neamț a fost organizat și desfășurat un exercițiu de evacuare în cazul producerii unui cutremur.

Exercițiul a presupus producerea unui incendiu și rănirea a doi elevi ca urmare a unui cutremur de intensitate ridicată.

Pompierii au urmărit ca participanții la acest exercițiu să învețe cum să se comporte pe timpul și după producerea unui cutremur;

➤ adăpostirea copiilor sub bancă, masă, grindă sau tocul de la ușă. În cazul în care sunt persoane ce au fost surprinse pe hol, se recomandă ca acestea să se așeze în poziția ghemuit cu mâinile deasupra capului lângă peretele interior, îndepărtându-se de ferestre;

➤ deschiderea ușii de la clasă de către cadrul didactic (aflat la ora de curs) și poziționarea acestuia sub tocul de la ușă;

➤ evacuarea copiilor din clase (cu recomandarea de a-și acoperi capul cu o carte sau ghiozdanul) după ce cadrul didactic s-a asigurat că se poate efectua în condiții de siguranță;

➤ efectuarea prezenței elevilor, pe clase, la locul de evacuare (stabilit) și înștiințarea conducerii unității de învățământ.

Regulile de comportament în astfel de situații sunt prezentate în cadrul campaniei naționale *Nu tremur la cutremur.ro*. Campania a fost inițiată în anul 2015 și are ca obiectiv de bază informarea, conștientizarea și pregătirea populației pentru a reacționa corect în situația producerii unui cutremur de magnitudine ridicată.

Activitatea s-a finalizat cu prezentarea modului de utilizare a unui stingător și a unor măsuri de acordare a primului ajutor.

Continuăm să prezentăm elevilor măsuri de acordare a primului ajutor în cadrul proiectului educațional "Învăță să salvezi o viață" care are ca scop:

✚ cunoașterea modului de așezare a unei victime în poziția laterală de siguranță,

✚ recunoașterea rapidă a stopului cardio-respirator și aplicarea manevrelor de resuscitare până la preluarea victimei de către echipajele medicale de urgență,

✚ modul de scoatere a unui bol alimentar prin metoda Heimlich și

✚ apelarea serviciilor de urgență prin numărul unic de urgență 112.

Activitățile pe care le desfășurăm în cadrul acestei campanii încercăm să conștientizeze tinerii cât de important este să acționezi și să nu rămâi indiferent la nevoile celor din jur, mai ales atunci când tu poți ajuta un om să trăiască.

Cu speranța că astfel de acțiuni desfășurate de ISU își ating scopul, recomandăm cetățenilor să participe la exercițiile și activitățile de informare preventivă menite să creeze un comportament adecvat fiecărei situații de urgență ce poate apărea.

Compartimentul Informare și Relații Publice